

# ICOMOS

INTERNATIONAL COUNCIL ON MONUMENTS AND SITES  
CONSEIL INTERNATIONAL DES MONUMENTS ET DES SITES



CZECH NATIONAL COMMITTEE

COMITÉ NATIONAL TCHÉQUE

V Praze 22. 3. 2023

## Otevřený dopis zastupitelům hlavního města Prahy

Vážení zastupitelé hlavního města Prahy,

Český národní komitét ICOMOS vítá váš zájem o Vyšehradský most a skutečnost, že jeho další osud bude předmětem jednání zastupitelstva hlavního města Prahy. V minulosti jsme považovali za nešťastné, že vám podřízená plánovací instituce byla jedním z iniciátorů záměru na jeho zbourání. Věříme, že jako zástupci občanů Prahy si vážíte jejího kulturního dědictví, které je zapsáno na prestižním seznamu UNESCO. Vyšehradský most je navíc kulturní památkou a ty se v civilizovaných společnostech nebourají. To, že je most opravitelný a nadále může sloužit běžnému železničnímu provozu je dnes veřejně známou věcí, potvrzenou renomovanými odborníky. V dnešní době, kdy se klade důraz na environmentální hodnoty a udržitelnost, je také důležité využít a znovu uvádět do života věci, které již existují, místo toho, aby se zbytečně likvidovaly a nahrazovaly novými. Opravit existující most, který tu s námi může být další stovky let, je nepochybně udržitelnější přístup než ho bourat, přesunovat a stavět nový. To samé ovšem platí i o nedalekém nádraží Vyšehrad, které léta chátrá a nyní mu hrozí akutní nebezpečí totální destrukce. Přitom by mohlo znovu začít plnit svoji dopravní funkci, což by byl právě ten příklad udržitelného přístupu k městu a jeho památkám. Centrum světového dědictví UNESCO již před čtyřmi lety vyzvalo k jeho vyvlastnění a záchraně. Musíme bohužel konstatovat, že se od té doby nestalo ani jedno. Přitom hlavní město Praha by v tomto procesu mělo být tím hlavním hybatelem, ono by mělo být tím, kdo má zájem na zachování univerzální hodnoty, pro kterou je zapsáno na prestižním seznamu UNESCO. Vážení zastupitelé, je na vás, abyste vyzvali vedení hlavního města Prahy k účinným krokům, jak k záchraně Vyšehradského mostu, tak i sousedního nádraží Vyšehrad.

Děkuji Vám za ČNK ICOMOS i za kulturní veřejnost

Prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Girsá  
prezident Českého národního komitétu ICOMOS